



2

**Вчера
в Национальной
библиотеке
говорили
об интеграции,
геополитике
Евразии
и медиатрендах**

Диалог о будущем

Диалог о будущем

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Второй день VII Международного белорусского медиафорума собрал еще больше журналистов и экспертов. На пленарном заседании форума «Партнерство во имя будущего: модели новой эпохи» к зарубежным участникам присоединились сотрудники и руководители всех республиканских и региональных СМИ Беларуси. Бурный интерес к заседанию объясняется актуальностью и злободневностью тем, которые обсуждались участниками форума.



— Участвую в медиафоруме в третий раз и вижу, что эти мероприятия различаются и по типу, и по содержанию, — так начал свое выступление глава Администрации Президента Владимир МАКЕЙ. — Критерии нынешнего форума созвучны основной стратегии нашего государства. Только через диалог, взаимопонимание, партнерство и взаимоуважение можно достичь развития в современном мире. Уверен, что площадка медиафорума лучше, чем какая-либо другая, позволяет в дружеской атмосфере обсуждать глобальные вопросы, определять перспективные направления сотрудничества и выработать общие подходы к формированию единого пространства.

На нынешнем форуме рассуждали о вызовах и трендах современной медиасферы, новой геополитике Евразии, при этом все эксперты указывали на огромную роль в Евразийском пространстве белорусского государства, интеграции как фактора экономического развития.

— Очевидно, что интеграция позволяет, в том числе и Беларуси, менее болезненно преодолеть последствия мирового кризиса, создает необходимые предпосылки для устойчивого развития всех участников интеграционных объединений, — отметил глава Администрации Президента Беларуси.

Обсуждая модели новой эпохи, не умаляли выступающие и значение средств массовой информации.

— От СМИ зависит, будут скрепы мира и стабильности сохраняться или же разорвутся, и тогда вызовы, что стоят перед человечеством, завладеют континентом, — рассуждал председатель Российского общенародного союза, ректор Российского государственного экономического университета Сергей БАБУРИН (на фото справа).

На СМИ как главный помощник в продвижении идеи евразийской интеграции указал в выступлении и генеральный ди-

ректор Центра политической конъюнктуры России Сергей МИХЕЕВ: «Пока проект Евразийского союза сидит в головах лишь определенных представителей элиты и совершенно непонятен большинству населения, он будет утопичен. Нам надо объяснить, какие выгоды этот союз дает каждому человеку».

Сделать это можно во многом благодаря информации в прессе и на телевидении. Только тогда, по мнению эксперта, у проекта Евразийского союза может быть будущее. Ведь пока большая часть людей еще страдает комплексом ущербности, считая евразийскую интеграцию чем-то несовершенным и недоделанным, а Евросоюз — образцом.

— Очень важно и знаково, когда вместе собираются люди, объединенные одной профессией, идеей, чтобы обсудить, понять, осмыслить процессы, происходящие в мире, — отметил Государственный секретарь Союзного государства Григорий РАПОТА. — Единственное, формат заседания трудно назвать деятельным. Здесь только обозначаются проблемы, даются разные позиции. Мысли развиваются уже потом — в ходе частных бесед, круглых столов, семинаров. Но если рассматривать форум как жанр, который будоражит мысль и обозначает часть проблем, — это, безусловно, очень полезная вещь.

Медиафорум продолжает свою работу. Сегодня в Институте журналистики БГУ открылась Летняя школа журналистики, в рамках которой проходит ряд круглых столов и мастер-классов от именитых зарубежных и отечественных журналистов.

Людмила МИНКЕВИЧ, «НГ»



Фото Александра ШАБЛЮКА, «НГ»